

优质项目接二连三、营商沃土“枝繁叶茂”、党员干部一心为民——

# 幸福，在如皋升温

不久前，在刚刚揭晓的“2022中国最具幸福感城市”系列榜单中，如皋获评“企业家幸福感最强市(区)”。

幸福感从何而来？或许从如皋高质量发展的征程中可以找到答案。刚刚过去的2022年，如皋牢固树立“项目为王”的理念，大力实施“招商引资突破年”“营商环境提升年”“机关作风建设提升年”三大工程任务，牢牢把握企业群众需求核心导向，持续提升方便企业群众办事的“硬实力”，不断做优促进投资发展的“软环境”，为广大市场主体培育了幸福生长的发展土壤。

## “链”式招商做优六大优势产业



招商引资动员部署

全世界一流的绿色、节能、环保的智能制造产业基地。

这“快一大”成功“牵手”的背后，既是如皋全市上下坚持把招商引资作为“一号工程”的真实写照，又是树立链式思维、以精准化招引项目支撑高质量发展的生动体现。去年以来，如皋围绕打造新型电力装备、高端成套设备及关键零部件、汽车及零部件、新材料、电子信息、生命健康等6条百亿制造业产业链，加强产业链招商，打造产业链集群优势。

比如，在新型电力装备产业领域，如皋以优等生身份在业内“出圈”，在历经深耕细作十年后，产业规模近百亿元。去年9月龙游河畔的一场新型电力发展盛会，吸引了总投资22亿元的6个产业项目现场签约。

“产业链缺什么，就招引什么。”随着一批延链补链强链产业项目快速推进，如皋六个百亿级优势产业体系不断夯实。数据显示，2022年，如皋签约亿元以上项目48个、投资总额超368亿元，招引、培育科创项目105家和38家，认定数均居南通前列。电子信息、新型电力装备全产业链应税销售分别增长60%、26%，六大优势产业链应税销售占规模工业应税销售比重提升至84%。



项目云评审



为新开办企业免费刻制公章



如皋斯堪尼亚商用车项目开工



金鹰(如皋)产业园开工

亿元。”

追加投资，是为城市发展注入“强心剂”，更是对营商环境投下“信任票”。去年，如皋共立项年度创新计划43项，进一步丰富“如皋如意”营商环境品牌内涵，出台了全省唯一“双随机、一公开”监管领域地方标准，政务诚信创新举措全省推广。

公平、透明、高效的营商环境，是“双向奔赴”的前提和基础。如皋全面建成开办企业“15分钟”政务服务圈、开启“无证明城市”建设，强化普惠小微领域融资支持力度、工业项目“拿地即开工”、土地“成交即发证”、精准赋予全市14个镇(区、街道)120个审批服务事项……

一个个新举措新挑战，不仅给企业和群众带来创新创业的沃土，更折射出这座城市多年来营商环境的向优向好。

## “金牌服务”串起最美营商风景线



企业开办一站式服务专区

与持续“走出去”、积极“请进来”紧密呼应、互相促进的是如皋不断优化营商环境的浓厚氛围。

去年4月，受疫情影响，霖鼎光学(江苏)有限公司超精密微纳光学产业基地项目的技术服务团队被困上海，项目报批被迫按下“暂停键”。而彼时的如皋，几名项目审批人员创新开展前延服务，不仅为企业贴心绘制“办件地图”，还邀请行业专家通过

“云评审”模式，为项目节能把脉问诊，这一套组合拳，无疑为项目方递上定心丸。“服务事无巨细，非常贴心，在这里办企业太省心了。”

千方百计引进来，更要全力以赴促落地。备受瞩目的如皋斯堪尼亚商用车项目落户后，如皋市委、市政府立即成立了重大项目专班，开启全生命周期跟踪服务，为项目提供全天候、零延迟的便捷服务。

落户于长江镇的长江镇森松(江苏)重工是日本森松工业株式会社在华投资最大的项目，也是如皋电子新材料装备制造领域最具发展潜力的企业之一。谈及企业与如皋的缘分，公司总经理李宏斌说：“当初在挑选发展区域时就极为看好这里，经过连续几年增资扩产，企业已深深扎根如皋，全年产能可达40

亿元。”

追加投资，是为城市发展注入“强心剂”，更是对营商环境投下“信任票”。去年，如皋共立项年度创新计划43项，进一步丰富“如皋如意”营商环境品牌内涵，出台了全省唯一“双随机、一公开”监管领域地方标准，政务诚信创新举措全省推广。

公平、透明、高效的营商环境，是“双向奔赴”的前提和基础。如皋全面建成开办企业“15分钟”政务服务圈、开启“无证明城市”建设，强化普惠小微领域融资支持力度、工业项目“拿地即开工”、土地“成交即发证”、精准赋予全市14个镇(区、街道)120个审批服务事项……

一个个新举措新挑战，不仅给

企业和群众带来创新创业的沃土，

更折射出这座城市多年来营商环

境的向优向好。

“现在家乡的干部作风和投资环境好，回来发展有底气，企业一直在走上坡路。”近日，江苏卓远半导体有限公司创始人张新峰在一场政企座谈中吐露心声。

企业的发展底气来自干部作风的“接地气”。去年以来，如皋把治沙精神内化于心、外化于行，转变工作作风，狠抓工作落实，全市党员干部精神面貌焕然一新，呈现出风清气正、干事创业的良好局面。

抓作风建设，治理发展高沙，如皋市委书记何益军率先垂范，在每月的项目建设观摩会上，进厂房、看现场，一个问题接着一个问题“过”，层层传导压力，推动项目建设加快发展。各镇(区、街道)“一把手”及时捕捉投资信息和发展动态，主动上门对接，“走出去”开展招商活动。离群众最近的基层干部则自己给自己“诊断”，抓人居环境整治、建厂房增加村集体收入、开“板凳会”为群众排忧解难。

求真务实、艰苦奋斗、雷厉风行的作风从何来？答案是督促整改出来的。

“你好，请将监管建筑工地扬尘的记录提供一下。”“省里和南通市都开展了臭氧污染情况分析，为防治大气污染提供了精准指导，为什么你单位却一直未开展类似工作？”日前，如皋市纪委监委大督查办运用“四不两直”方式，围绕大气污染防治工作落实情况对市住建局、生态环境局开展专项督查，当场反馈发现问题并督促整改。

如皋坚持“严谨、细致、高效”工作要求，下足功夫，变“大水漫灌”为“精滴细灌”，推动政治监督走深走实、有形有效。紧扣长江大保护、长三角一体化发展等重大决策部署和疫情防控、生态环境、复工复产、乡村振兴等重大工作部署，直插一线，督促有关单位立足大局服务中心，以思想整改、作风整改促进工作整改。

以担当实干为导向，激发干事创业的火热激情。踏上新征程，如皋将通过深入实施新时代干部能力提升、“淬火熔炼”五年行动计划，有效提升干部在项目建设、招商引资、信访维稳等方面的整体素质水平，努力营造更加火热的干事创业氛围。

·陈嘉仪 朱登峰  
邱宇 汤乾玮摄

淬炼“硬作风”护航发展“软实力”

